

# ПОЗДРАВЛЕНИЯ

#### Уважаемые ветераны и работники строительной отрасли!

Поздравляю с профессиональным праздником! Вы не просто возводите стены и конструкции – вы определяете качество повседневности, формируете комфортную, безопасную, современную среду, в которой живут и трудятся южноуральцы.

Отдельно отмечу роль строителей в реализации национальных проектов. За шесть лет совместными усилиями мы построили в Челябинской области почти 11 миллионов квадратных метров жилья, десятки новых школ и детских садов. Счёт новых и отремонтированных объектов спорта, культуры, здравоохранения ведётся на сотни зданий. Активно модернизируется промышленная база региона. Наши строители работают быстро, качественно, надёжно, используют передовые технологии и материалы, современные строительные машины, многие из которых тоже нашего, южноуральского производства.

Искренне горжусь региональным стройкомплексом и желаю всем работникам отрасли новых успехов, интересных проектов, радости от результатов своего труда. Крепкого всем здоровья, счастья и благополучия!

Алексей Текслер, губернатор Челябинской

# С ДНЁМ СТРОИТЕЛЯ!



#### Уважаемые ветераны и работники строительной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником -Днём строителя!

В Коркинском округе успешно работают предприятия по производству стройматериалов, а ремонтно-строительные услуги оказывают десятки индивидуальных предпринима-

Ваша деятельность гаранти рует стабильное экономическое положение и позволяет жителям строиться и выполнять текущие ремонты.

И, конечно, главное достояние строительной отрасли это люди, специалисты, профессионалы своего дела, труд которых во все времена был и продолжает оставаться почётным и уважаемым!

Желаю всем, кто посвятил себя строительной отрасли, успешного воплощения в жизнь замыслов и новых профессиональных свершений!

## Александр Орёл, глава Коркинского округа

# «И С ВЫСОТЫ ВАМ ПО АВГУСТА - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Когда по телефону договаривался о встрече с ветераном строительной отрасли Анатолием Поминовым. он спросил: «А трудовую книжку взять?»

## Юрий Сейидов

#### ТРУДОВАЯ КНИЖКА – МОЗОЛИСТАЯ БИОГРАФИЯ

Для большинства людей советской эпохи этот документ рабочая совесть и честь! Они не просто так гордились своей мозолистой трудовой биографией. В той книжке записи о приёме, переводе и поощрениях. У Анатолия Васильевича первая отметка о приёме на работу появилась 22 ноября 1955 года: «Шахматовская МТС. Принят на работу учеником слесаря».

Анатолий Поминов родился 30 сентября 1938 года в селе Луговом Грачёвского района Оренбургской области.

- После войны, когда отец вернулся с фронта, переехали в Бузулукский район, – начинает рассказ Анатолий Васильевич. – Тогда хлеба не видели, зато уродилась картошка. На ней выживали и росли.

Помню, будучи маленьким, собирал с бабушкой клубнику – крупную, как нынешняя виктория. Чтобы меня подзадорить, бабушка «удивлялась»: «Толя, где ты умудряешься собирать такую крупную ягоду!» А я и рад стараться. В то время дед был в силе, потому держали двух коров. Принесём клубнику, наведём с молоком – вкуснотища! Честно, не понимаю тех, кто сегодня сетует на трудности. Вы их не видели и, дай Бог, не увидите.

Отец Анатолия Поминова, Василий Леонтьевич, прошёл всю войну – служил связистом. А на маму, Наталью Ефремовну, легла забота о муже и шестерых детях.

– Интересно, что мама и папа были однофамильцами - Поминовыми, поэтому не стали регистрировать брак в сельсовете, - улыбается Анатолий Васильевич. - Однако, когда появилась необходимость оформлять документы, тогда и спохватились. Они расписались, когда мне было лет

Анатолий Поминов окончил школу механизации, работал трактористом, комбайнёром. В ряды Советской армии был призван летом 1959-го, в 21 год из-за отсрочки. Он год учился на воздушного радиста в Рязани, в учебном центре дальней авиации.

– Направили в Белоруссию, – легко вспоминает 86-летний ветеран. – Летал в замечательном экипаже. Командир Борис Шадрин успел поучаствовать в Великой Отечественной, к солдатам относился, как к сыновьям. Штурман Юрий Никифоров, бортинженер Василь Пась, командир огневых

Бригада Калачёвского СУ на строительстве свинокомплекса в Куяше. Анатолий Поминов второй слева



установок Сергей Кошелев и я – радист. На нашем ТУ-4 учили штурманов бомбить цели. Меня командир звал Поминач. Отслужил, вернулся домой, женился. С Галиной познакомился ещё до армии, она меня ждала со службы, а это три с половиной года!

В деревне нахлебался, решили поехать в Бузулук, где работал на заводе имени Кирова старший брат Николай. Он устроил меня в литейный цех, затем я перевёлся в механический. Правда, трудностей хватало: с жильём были проблемы, да и носить особо нечего - на смену шёл в гимнастёрке.

В те годы активно вербовали людей на работу в Коркино. Брат Дмитрий приехал на Южный Урал. А следом и я в декабре 1964 года. Сразу сказал ему: «Хочу на стройку, чтобы гарантированно получить квартиру. Намыкался без жилья». Начальник отдела кадров Калачёвского стройуправления Николай Константинович Худяков жил этажом ниже квартиры брата в доме на улице Цвиллинга. Пошли к нему в гости, а с 9 января 1965 года меня приняли на работу слесарем.

И жильё дали: сначала комнату в бараке на улице Шахтостроительной, а через два года получил хорошую квартиру на улице Цвиллинга, где живём с Галиной Николаевной до сих пор. Меня оформили слесарем, потом отправили на учёбу в Челябинск. Получил специальность газоэлектросваршика-бензорезчика. Работал на стройках, и где мы только не возводили объекты.

## «А Я БОЛЬШЕ НИЧЕГО НЕ УМЕЮ»

Все дома серии ТКБУ (типовой крупноблочный улучшенный) в Коркино строили мы. Их преимущество – этажи росли быстро. А мы с коллегами сваривали панели. Когда стало не хватать монтажников, наш начальник Евгений Николаевич Зиновьев (а до него управление возглавляли Иван Фёдорович Калачёв, Михаил Романович Гогель) сказал:

«Сварщиков у нас много, а вот монтажников не хватает». С той поры работал монтажником на высоте. Как в той песне из фильма «Высота» с Николаем Рыбниковым: «Не кочегары мы, не плотники, но сожалений горьких нет как нет, а мы монтажники-высотники, да! И с высоты вам шлём привет».

#### – Строитель – профессия не из лёгких.

– Мы всегда работали на улице – в мороз и жару, в дождь и снег. Одевались тепло, но всё равно продувало. Монтажником уже было теплее – лопата грела. Все же панели ставили на раствор, заливали бетоном. Раствор привозили, мы его разливали. Потом перевели в бригаду Николая Филипповича Миллера, а когда он вышел на пенсию, бригадиром выбрали меня.

Тогда много строили не только в Коркино, но и по Челябинской области. Ездили в Курганскую и Оренбургскую области - возводили коровники, жилые дома. Красногорский свинокомплекс, госплемптицезавод в Еткуле – тоже наши объекты.

# – Кого из коллег вспоми-

- Со всеми старался быть в контакте. Хорошими строителями были Сергей Королёв, Геннадий Бухарин, Геннадий Мохначёв, Георгий Латков и

### – Гордились, что вы – строитель?

Конечно! Мне всё инте ресно, было бы по-другому уволился бы сразу после получения квартиры. Тогда же строительных организаций в Коркино было не одна и не две. В преддверии нашего профессионального праздника меня отмечали и поощряли не раз. Приятно, что уж тут скажешь.

Анатолий Поминов награждён знаками «Победитель социалистического соревнования 1977 года», «Ударник десятой пятилетки».

Уволился он в 2000 году, и то по стечению обстоятельств: – Мы монтировали гараж (к тому времени хватались

за любую работу), меня кран случайно столкнул с плиты. Я упал, получил перелом пяточной кости. Несколько месяцев провёл на больничном. Травматолог Владимир Девятов отправил на комиссию в Челябинск, в ходе которой женщина-врач спросила:

- Кем работаете?
- Монтажником.
- В таком возрасте и на высоте?
- А я больше ничего не умею.

Как признаётся Анатолий Васильевич, на пенсии скучать было некогда. Во-первых, он несколько лет трудился сторожем на городском рынке. Во-вторых, заботы требовал большой сад на Розе, где до появления механизированной техники всё приходилось делать лопатой: «Утром вставали с солнышком, трудились с женой до заката».

Выросли сыновья Валерий и Дмитрий, четверо внуков (старшего, кстати, родители назвали Анатолием). Супруги Поминовы радуются трём правнукам- младший, Мирон, родился совсем недавно.

Анатолий Поминов в своей жизни захватил многие эпохи:

- Мы росли не потребителями. Мне и сейчас пенсии хватает, помогаем внукам и правнукам. Вспоминаю, как заработок выплачивали мёдом, рубашками. Когда уволился, то полгода зарплату не мог получить. А вскоре и трест «Южуралпромстрой». куда нас всех перевели в 90-е годы, развалился. Не от хорошей жизни мы хватались даже за ремонт садиков, демонтаж свинарников и коровников. Но таким было наше время, и ничего уже не изменить.

Каждое утро Анатолий Васильевич гуляет по городу два часа. Выглядит он уверенным и спокойным, память - на зависть молодым.

– Вся работа – на свежем воздухе, вот и сохранился, смеётся он. – Младший сын на дне рождения пожелал: «Папа, ждём от тебя рекорда». Мой отец прожил 95 лет, мама – 81 год.